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Vœux aux Roisséens – vendredi 15 janvier 2010 – Discours de Sylvie FUCHS. 

 

 

Mesdames, Messieurs, 

Chers amis, 

 

J’appelle à me rejoindre l’ensemble des élus du Conseil Municipal. 

 

J’invite également les enfants du Conseil Municipal des enfants à monter sur scène 

avec nous. 

Nous pouvons les applaudir, car ils sont très impliqués et actifs dans la vie 

municipale. 

 

J’invite aussi Monique Delessard, Maire de Pontault-Combault et Première vice-

présidente du Conseil général, à me rejoindre sur scène. Vous savez tous maintenant 

que La Brie Francilienne est née entre nos deux communes, c’est un formidable 

espoir pour nous de développer encore plus. J’y reviendrai tout à l’heure. 

 

Je demande aussi à François Perrussot, Conseiller général de nous rejoindre ici.   

 

* * * 
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Je vous remercie d’avoir répondu à notre invitation pour fêter comme il se doit cette 

nouvelle année. 

Et je veux aussi souhaiter la bienvenue à nos côtés des maires et élus des villes 

voisines. 

J’aperçois entre autres Corinne Dupont, Maire de Mitry-Mory,….. 

 

* * * 

Je tiens, tout d’abord, à vous souhaiter, donc au nom du Conseil municipal, nos vœux 

les plus sincères de bonne santé, d’épanouissement personnel pour vous et vos 

proches. 

 

De même, je veux ici remercier toutes celles et ceux qui contribuent, tout au long de 

l’année, à la vie et au développement de notre commune : salariés du privé ou des 

services publics, commerçants, professionnels de santé, responsables d’entreprises et 

enseignants… 

 

Et, enfin, permettez-moi de formuler devant vous, des vœux tous particuliers à 

l’équipe municipale, de souligner son travail, une équipe consciencieuse qui œuvre 

pour améliorer le quotidien des Roisséens. Bien sûr les élus de la majorité, qui sont 

en première ligne et forment une équipe soudée, mais aussi à notre opposition qui, à 

toute légitimité pour apporter son regard sur la conduite des affaires de la commune. 
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* * * 

Je ne voudrais pas commencer cette cérémonie des vœux sans évoquer la désolation 

qui vient de s’abattre sur Haïti. 

 

Ce peuple a déjà tant enduré. Ses richesses ont été pillées par la corruption, et les 

dictatures en tout genre et par l’exploitation éhontée des hommes, des femmes et des 

enfants. Haïti a déjà connu de graves catastrophes, notamment des inondations, mais 

ce tremblement de terre est de loin encore plus meurtrier. 

 

Tout s’est écroulé : les maisons, les écoles mais aussi les mairies… le peu de services 

publics n’existe plus. 

 

Devant l’effroi, nous nous devons d’être solidaires. Sans perdre de temps. 

Les organisations sur place nous disent qu’elles ont surtout besoin d’argent pour tout 

reconstruire 

 

Le secours populaire, comme d’autres associations bien sûr, a lancé une grande 

campagne. C’est pourquoi, une urne est à votre disposition à l’entrée de la salle pour 

accueillir le fruit de votre solidarité. Je vais personnellement faire un don. Au-delà 

des actes individuels, je proposerai au prochain Conseil municipal le versement d’une 

subvention exceptionnelle. 
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Egalement, en tant que Présidente de la Brie Francilienne, je proposerai la même 

démarche en direction de l’UNICEF, au Conseil communautaire. 

 

Je vais me rapprocher dès la semaine prochaine de Madame Alexandre, Présidente de 

l’association Franco-Haïtienne de Roissy, afin de voir ensemble, comment peut-on, 

au mieux aider les Haïtiens, mais également de l’association nationale « Nos petits 

frères et sœurs », dont le siège social est à Pontault-Combault. 

Je vous remercie d’avance. 

 

Avant d’évoquer l’année 2010, je me dois de rendre compte de ce que sont devenus 

les engagements pris, devant vous, en 2009. 

 

* * * 

Dans l’impossibilité de répondre à tous les besoins et à toutes les demandes, il nous a 

bien fallu dresser des priorités. 
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Première priorité de l’année écoulée : Le développement économique. 

 

Depuis le 1er janvier 2009, plus d’une centaine d’entreprises se sont créées ou sont 

venues à Roissy-en-Brie. 50 % de ces entreprises sont ce qu’on appelle des « micro 

entreprises », mais l’économie nationale a besoin de cette diversité, preuve de la 

vivacité et de la créativité du secteur économique. 

Ces entreprises, les petites, comme les plus grandes, ont pu trouver en mairie des 

interlocuteurs sérieux et compétents pour les aider à s’implanter, pour les mettre en 

relation avec les partenaires qu’il leur fallait, pour organiser entre eux des rencontres 

et des formations… 

 

Je suis fière aujourd’hui de ce nouveau service et de ses bons résultats. Je tiens à 

souligner que l’indice de Développement Economique à Roissy, est aujourd’hui 

supérieur à celui du canton et même à celui du département. 

  

Du côté de surfaces commercialisables pour accueillir les entreprises, nous constatons 

désormais un taux de remplissage de 92 %. Tant d’années sans réfléchir, sans aider 

au développement économique de la ville, font que les besoins en locaux 

d’entreprises n’ont pas été anticipés. C’est grâce à la mise en place d’une bourse aux 

locaux par le Service « Développement économique » que nous rattrapons 

aujourd’hui ce retard. 
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La recherche d’un travail pour les uns et la lourdeur des temps de transport pour les 

autres sont des questions importantes pour les Roisséens. Ils nous ont interpellés lors 

du Grand Remue-méninges et des Assises de la ville sur la nécessité de favoriser le 

développement d’entreprises, et donc d’emplois sur la ville.  

Avec encore 756 demandeurs d’emploi sur la ville, il n’est pas question que nous 

relâchions nos efforts.  

 

Si la vie économique locale se mesure en taux de chômage et en diversification de 

l’activité, il se mesure aussi en apport de Taxe Professionnelle pour les collectivités 

territoriales. Rien que pour l’année 2009, c’est un apport supplémentaire de  

400.000 € pour la commune, directement lié au travail efficace de notre service 

« développement économique ». 

 

Je ne vais pas lister tout ce que nous a permis et ce que nous permettra, plus tard, la 

mise en place de ce secteur d’activité, car ce serait trop long. Mais je tenais 

absolument à vous faire partager ma satisfaction de ces premiers résultats. Ils sont 

très encourageants et nous confirment dans notre volonté d’accompagner le 

développement économique de notre ville. 

 

* * * 
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Seconde priorité de l’année 2009 : la jeunesse. 

 

Il y a à peine deux ans, le concept de jeunesse était intimement imbriqué dans celui 

de prévention. Quelle image rétrograde donnions-nous de nos jeunes ! Quelle image 

pessimiste la société leur renvoyait-on ?  

 

En un an, nous avons : 

 

Premièrement : créé un service entièrement dédié aux collégiens. Les 10-15 ans sont 

à une période charnière de leur existence. Ils font l’apprentissage de l’autonomie et, 

dans le même temps, ils ont plus que jamais besoin des adultes pour trouver leurs 

propres repères. 5 agents sont désormais spécifiquement attachés à cette tranche 

d’âge. 

 

Deuxièmement : nous avons dissocié le service Prévention et le service Jeunesse afin 

de mieux identifier les missions de chacun. Au mois de mai, nous avons recruté un 

directeur jeunesse. Sa principale mission : aider chaque jeune Roisséen de 11 à 25 ans 

à se sentir mieux dans sa ville. 

Ce qui a incité à travailler sur les contenus éducatifs, notamment les démarches 

citoyennes, la conduite de projet, la mixité et la place des parents dans le dispositif… 

Et donc, le type d’actions proposées. 
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Troisièmement : les séjours pour les jeunes ont été conçus à partir de ces nouvelles 

exigences et, pour une fois, ils n’ont pas été annulés. 

 

Quatrièmement : comme nous l’avions promis aux jeunes du quartier des Aulnes, 

nous avons rouvert la salle Corail. Deux heurs par jour au début de l’été, puis, très 

bientôt, une ouverture aux mêmes horaires que les autres structures. 

 

Les jeunes Roisséens méritent qu’on les aide à réussir leur vie.  

2009 aura été l’année du redémarrage de la préoccupation municipale en matière de 

jeunesse, bien évidemment nos efforts se poursuivront en 2010. Avec une innovation 

d’importance, de celle qui ouvre des droits, de celles qui marquent l’adhésion à une 

communauté, Mais là je vous demande quelques semaines pour découvrir ce nouveau 

service. 

 

Je souhaite, tant que possible, que nos jeunes puissent prendre toute leur place dans 

les décisions de la commune…  Dans la continuité de notre démarche 

participative, nous organiserons, cette année, des rencontres de la jeunesse. 

Notre souci n’est pas uniquement ce que la ville peut faire pour les jeunes, mais 

plutôt qu’est-ce que les jeunes peuvent apporter à leur ville… Car c’est cela l’avenir ! 

 

* * * 
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Enfin, j’avais proposé que la culture soit notre troisième priorité pour 2009. 

 

La culture c’est ce qui va aider l’enfant à devenir une personne. 

 

La culture est synonyme d’ouverture d’esprit… de recherche de compréhension… de 

respect des autres… de curiosité… de créativité… de sensibilité, ou encore d’émotion 

et de rêve. 

 

Elle doit s’adresser à tout un chacun. Il nous revient donc, à nous les élus, de tout 

mettre en œuvre pour garantir son accessibilité au plus grand nombre. 

 

Qu’avons-nous fait durant cette année ? 

 

D’abord, nous avons, enfin, mis en place une programmation culturelle sur une 

année complète. A Roissy en Brie, je dirais qu’enfin, nous travaillons la culture au 

rythme de la vie, mais non plus à celui imposé par le calendrier budgétaire. Ce qui a 

pour effet de ne plus réagir par à-coup, mais permet bel et bien de veiller à la 

diversité. Il faut que chacun puisse, à un moment donné, se sentir attendu dans nos 

spectacles et  nos manifestations culturelles.  
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Ainsi, Le concert de Sheryfa Luna, s’adressant plus particulièrement aux 

adolescents… Tout comme la venue de Michel Galabru et sa troupe dans la pièce 

l’Entourloupe, l’Orchestre d’Ile-de-France, pour un programme entièrement consacré 

à joseph Haydn, et celle de Louis Bertignac, le 30 janvier, ici-même. 

 

D’autre part, nous avons mis en place le quotient familial pour notre conservatoire 

de musique, de danse, de théâtre et d’art plastique… 

Bien sûr, le tarif n’est pas le seul obstacle à la venue des enfants des milieux les plus 

populaires aux activités d’enseignement culturel. Mais il consacre le droit pour 

chacun d’accéder à la culture. 

 

Ensuite, nous avons décrété la gratuité pour notre bibliothèque. 

Toujours à propos de bibliothèque, le permis de construire de celle-ci a, enfin, été 

déposé. Elle sera dix fois plus grande, avec plus de personnel et donc, un meilleur 

accueil, un plus large fond d’ouvrages, des initiatives multiples. Ce vieux projet 

municipal, dont vous avez entendu parler depuis trente ans, est enfin sur les rails ! 

Les travaux débuteront au cours du premier trimestre. 
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Et, pour rester dans le domaine des livres, notre premier festival autour du Polar a 

été une belle réussite culturelle, avec ses spectacles, ses rencontres, ses expos, 

l’édition d’un vrai livre écrit par une centaine de petits Roisséens, un autre rédigé par 

les usagers du Relais des Sources,  avec du cinéma, et notamment sa nuit blanche, et 

surtout avec les 70 auteurs venus à la rencontre des Roisséens. La prochaine édition 

se tiendra du 1er au 10 octobre 2010. 

 

Enfin , nous avons signé une convention avec le Pub ADK, notre salle dédiée aux 

musiques actuelles pour mieux les intégrer à la programmation général et à la 

diversifier. Des aménagements techniques ont été apportés  en termes d’éléments 

scéniques et des travaux ont été entrepris pour rendre ce lieu de culture agréable pour 

ses visiteurs. De plus, des travaux d’insonorisation, que je sais attendus aussi, seront 

effectués dès cette année. 

 

* * * 
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Outre ces trois priorités, un très grand nombre d’autres dossiers ont progressés à 

grand pas. 

 

• l’école des Sapins a été agrandie avec trois nouvelles salles par la création 

d’un bâtiment, comprenant deux classes et une bibliothèque… 

• L’épineux dossier de la piste d’athlétisme, après 10 ans de sommeil, a été 

résolu et nos athlètes peuvent enfin fouler la piste sans se fouler une cheville en 

même temps…  

• Le gymnase Anceau de Garlande, lui aussi a été rénové, avec une extension 

qui va se poursuivre… 

• Nos espaces verts, et particulièrement nos ronds-points, sont de plus en plus 

appréciés à leur juste valeur. Nous pouvons remercier nos agents qui peuvent 

enfin laisser libre cours à leur imaginaire… 

• Notre réseau de voirie a été l’objet d’une attention soutenue et le programme 

triennal, que nous menons en partenariat avec le Conseil général, s’annonce 

très audacieux...Et croyez moi, il en faut de l’audace face aux retards 

accumulés depuis prés de vingt ans ! 

• La seconde édition de Roissy-en-Vacances au Parc des Sources a été un tel 

succès qu’elle s’est déroulée sur deux fois deux semaines. Succès à mettre à 

l’actif de notre Centre Social et Culturel des Airelles, des autres services 

municipaux impliqués et, bien entendu des associations qui se sont inscrites 

dans l’organisation de cet événement.  
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On ne compte plus le nombre de participants, mais une chose est sûre : nous 

renouvellerons l’initiative l’été prochain. Je tiens tous à les remercier. 

• Je veux dire quelques mots au sujet de notre chalet de Champagny en 

Vanoise. Comme nous l’avions promis, nous reprenons la main sur notre 

« chalet à la montagne ». Dès l’été dernier, nous avons pu y envoyer 45 enfants 

et jeunes. Nous sommes en train de mettre au point une procédure qui nous 

garantira à long terme que ce patrimoine soit bien géré et, surtout, que les 

Roisséens pourront en profiter. En attendant, nous le louons à une grande 

association d’Education populaire, une de celles qui se soucient des contenus 

éducatifs plus que de la rentabilité financière et des bénéfices que l’on peut se 

partager. Là aussi, on change de monde ! Le résultat ? Malgré des difficultés de 

calendrier pour la mise en place, c’est déjà deux classes de découverte de 

l’école La Pierrerie qui y passeront 12 jours. Puis, durant les vacances 

scolaires, notre secteur jeunesse profitera. 
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Il faut maintenant aborder une autre question essentielle : la sécurité et la tranquillité 

publique. Cet automne, la fièvre médiatique s’est abattue sur notre ville, tentant de 

faire passer Roissy-en-Brie pour une zone de non-droit… C’est loin de la réalité, 

chacun en conviendra. Pour autant, pas d’angélisme ! Nous ne restons pas sans rien 

faire. Nos objectifs de police municipale ont été multipliés par 3, notre secteur 

prévention a recentré ces missions et étendu ses interventions en soirée…Sur cette 

question, l’effort de la ville est réel. Nous entendons que l’Etat prenne, lui aussi , ses 

responsabilités. C’est son rôle. Il doit donner les effectifs qui conviennent au 

commissariat de Pontault-Combault, qui reste le moins bien doté du département.  

Dans notre circonscription de police, nous avons le droit au même niveau de sécurité, 

à la même attention, que partout ailleurs. 

* * * 

 

Nous avons souhaité mettre en place un vaste dispositif de Démocratie 

Participative. 

Après un premier grand Remue-méninges, puis des réunions décentralisées dans 

chaque quartier, nous avons tenu des Assises de la ville afin d’évaluer ce que les 

Roisséens nous avaient dit dans les étapes précédentes puis de commencer à 

entrevoir les grands dossiers à venir. Nous avons voulu cette innovation avant le 

vote du Budget 2009 pour, justement, prendre en compte le fruit de la réflexion et 

des attentes des Roisséens. 
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Car, pour moi, il n’y aurait rien de pire que de faire semblant de consulter nos 

concitoyens, mais de continuer à décider tous seuls, dans notre coin. 

 

C’est aussi lors de ces Assises de la ville qu’à été évoquée la nécessité de recréer 

le Syndicat d’Initiative. C’est chose faite aujourd’hui. Celui-ci a réalisé son 

premier grand événement en organisant le Réveillon du jour de l’an, qui a connu 

un grand succès. 

 

Autres aspect non négligeable de cette nouvelle démarche : nos visites sur site 

directement dans les quartiers, où les riverains peuvent, sur le terrain et très 

concrètement, discuter avec leurs élus et les techniciens municipaux concernés.  

Ces rencontres ont déjà pu amener le réaménagement du chemin blanc ainsi que le 

règlement d’une foule de dysfonctionnements du quotidien et d’autres 

programmes dont je ne veux pas vous infliger la liste. 

 

Les spécialistes de ces sujets ont coutume de déplorer que Roissy a vingt ans de 

retard dans ses aménagements. En deux ans, nous avons dû faire face aux 

urgences, à l’impatience des Roisséens et au lent et fastidieux travail de 

recensement des besoins…  
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Aujourd’hui, je le dis : c’en est terminé du temps de l’urgence, où l’on règle à 

minima, à coup de cataplasmes qui ne durent jamais bien longtemps… 

Maintenant, nous voulons entrer dans la gestion sur le court, moyen et long 

terme… D’où la mise en place d’un audacieux plan de rattrapage et d’une 

programmation pluriannuelle. 

 

Vous comprendrez bien que cette exigence nous a conduits à faire que les 

questions d’aménagement, d’équilibre de notre territoire, de voiries et de propreté 

ne soient pas la priorité d’une seule année, mais bel et bien celle du mandat tout 

entier. 

 

Nous sommes déjà allés à la rencontre de 6 quartiers. Les autres arriveront très 

rapidement maintenant. Aucun quartier ne sera oublié… Il y a encore tant et tant à 

réaliser. 

 

* * * 
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Un mot maintenant sur un énorme engagement pris lors de notre campagne 

électorale et réaffirmé à l’occasion des vœux de l’an dernier : la mise en place de 

notre Communauté d’Agglomération avec la ville de Pontault-Combault. 

Eh bien, c’est chose faite ! La Brie Francilienne est née le premier janvier et, trois 

jours plus tard, nous tenions, ici-même, notre premier Conseil communautaire. 

Mon élection comme Présidente de la Brie Francilienne témoigne de la confiance 

et du respect mutuel qui existe entre nos deux villes. 

 

C’est un immense chantier qui s’ouvre à nous. 

C’est, aussi, un projet enthousiasmant, un projet de développement pour notre 

territoire désormais commun. 

C’est l’espoir d’être encore plus utile et encore plus fort pour nos deux 

populations. 

 

Cette marque de confiance que m’ont prouvée à cette occasion les élus de nos 

deux villes constitue pour moi un formidable encouragement à réussir ce 

challenge. 

 

* * * 
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Chers amis, 

 

Il est toujours difficile de dresser une liste des réalisations de l’année, surtout 

quand elles sont aussi nombreuses et variées. 

Je vais donc stopper là mon énumération. Ce qui ne retire rien à l’intérêt des 

autres actions et des autres investissements réalisés en 2009… Dans la gestion 

d’une ville, il n’y a pas de sujets moins importants que d’autres… Alors, mes 

excuses aux secteurs, aux agents et aux élus dont je n’ai pas évoqué le travail, 

mais cette soirée n’y suffirait pas : que tous sachent ici que je les remercie aussi 

bien sûr pour leur investissement. 

 

* * * 

J’en viens, maintenant aux grands thèmes que nous voulons développer pour notre 

année 2010. 

 

Bien sûr, nos trois priorités de 2009, restent dans la ligne de mire de nos 

préoccupations. Il ne s’agissait pas de lancer quelque chose, juste pour faire un 

« coup médiatique », mais bel et bien de pointer nos manques les plus criants pour 

redonner à la fois du sens et des moyens à des secteurs d’intervention municipale 

qui le nécessitaient. 
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Donc, notre effort continuera sur ces trois premiers axes. 

 

Voici, maintenant, les secteurs où je souhaite que nous portions nos efforts et une 

attention soutenue pour l’année 2010 : 
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Première priorité : Le secteur des solidarités. 

 

Les dégâts que cause notre société sont, depuis trop longtemps, terribles pour les 

plus fragiles d’entre nous... Et la crise du capitalisme mondialisé les a enfoncés 

encore plus profondément dans la misère et la mal vie. Elle a entraîné  dans sa 

fuite en avant, de nombreuses nouvelles familles encore. 

 

La Bourse va mieux, les bonus sont conséquents, merci pour eux… 

Mais, le chômage frappe durement… 

Le manque de logements est intolérable pour les centaines de demandeurs de notre 

ville… 

Aujourd’hui, plus d’un Français sur deux pense qu’il pourrait un jour se retrouver 

à la rue… 

La santé se dégrade chez de plus en plus de personnes et ce, de plus en plus 

jeunes… 

En 2010, ici aussi, des gens ont faim… Il n’est qu’à voir les files d’attentes dès 

l’ouverture des restaurants du cœur et des autres associations caritatives ou 

solidaires… 
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Mais dans cette insupportable liste des dégâts de la société, le pire (si j’ose un 

classement terrible) est sans doute le cas des travailleurs pauvres… Voici des 

gens, qui ont un emploi, mais qui ne parviennent pas, avec leur salaire, à se loger 

ou simplement à se nourrir… Alors, les questions de vêtements, les questions de 

santé, les questions de culture ou de vacances, les questions de l’éducation des 

enfants… passent forcément au second plan dès lors que le minimum des besoins 

n’est pas satisfait. 

 

Toutes les villes font le même constat : les services sociaux et les Centres 

Communaux d’Action Sociale sont assaillis de demandes les plus diverses. Il faut 

aider à payer le loyer de l’un, à payer la cantine de l’autre, à négocier l’aide 

médicale gratuite… Il faut fournir des bons d’achats alimentaires… des bons de 

vêtements… Il faut aider aux transports… 

 

Face à la crise qui frappe dur, les familles n’ont plus qu’un interlocuteur de 

proximité à qui se raccrocher : la mairie et les élus, les services publics. 

Mais quels moyens avons-nous pour réduire autant que faire ce peut les 

inégalités ? 

Quelle marge de manœuvre avons-nous pour atténuer le plus possible les effets de 

la crise ? 
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Nous avons la ferme intention, durant cette année, de placer la solidarité au centre 

de notre réflexion… Mais qu’on ne se méprenne pas, il ne s’agira pas pour nous 

de se donner bonne conscience en soulageant quelques personnes, au cas par 

cas… 

Notre projet est autre. Bien sûr, nous voulons agir au quotidien pour les plus 

fragiles, mais aussi mobiliser le plus largement possible pour faire comprendre les 

enjeux du vivre ensemble… La solidarité, tout simplement ! 

 

Notre démarche solidaire est déjà accompagnée de l’action de nombreuses 

associations qui œuvrent, au jour le jour auprès des plus démunis d’entre nous. 

Qu’elles soient d’abord remerciées et qu’elles sachent qu’elles seront fortement 

associées dans la définition de nos ambitions solidaires. 

 

Chaque enfant, chaque homme, chaque femme, chaque jeune ou chaque 

« ancien » a le droit de vivre décemment… C’est une évidence... pas une utopie ! 

Nous travaillerons aussi sur les questions de respects des uns et des autres. Nous 

voulons que le regard change sur les plus fragiles, sur ceux qui sont différents de 

couleur de peau, sur ceux qui sont différents du fait d’un handicap, sur ceux qui 

sont différents par leurs choix de vie… 
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Dès ce trimestre, sera mise en place une organisation de transport pour les 

personnes âgées ou à mobilité réduite. Cela s’appellera le « Roissylien », 

simplement parce qu’il sera un lien de vie dans Roissy. 

 

Nous augmenterons les moments de rencontres, de partages, d’animations, de 

séjours familiaux, ou encore le portage des repas… 

 

Je souhaite qu’à Roissy-en-Brie, chacun se sente profondément respecté… Aidé et 

soutenu s’il en a besoin… 

 

Ici, tous les Roisséens doivent savoir qu’ils comptent! 
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Seconde priorité 2010 : l’Enfance et l’Education. 

 

Parce que les enfants sont au cœur de nos préoccupations. 

 

La ville fait déjà beaucoup pour l’accueil des enfants. Que ce soit dans les 

structures de loisirs comme dans nos écoles.  

Pour autant, je pense que des améliorations sont nécessaires. 

Pour ce qui concerne le scolaire. Chacun sait que seule la création et la gestion des 

locaux du cycle primaire sont de la responsabilité des communes. L’Education 

nationale gardant, ce qui est logique et normal, le contrôle complet sur les 

contenus éducatifs et l’instruction des connaissances. 

 

Je pense sincèrement qu’il nous faut, aujourd’hui, aller plus loin dans la qualité de 

l’accueil. Il y a des bâtiments à rénover, d’autres à créer… On parle même d’une 

nouvelle école… Mais il faut déjà reconcevoir une carte scolaire cohérente. 

Du côté des scolaires, nous intensifierons les partenariats culturels, sportifs et 

intergénérationnels. Alors même que ces questions devraient être du seul ressort 

de l’Etat, via son ministère de l’Education nationale… Nous voulons aussi 

développer les départs en classes de découverte. Et lorsque je dis « départ », c’est 

pour bien me faire comprendre sur notre volonté que les élèves puissent vivre des 

découvertes thématiques intéressantes, cela va de soi, mais aussi des découvertes 

sociales et humaines, qui se vivent plus concrètement hors de chez soi. 
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Mais les élèves sont avant tout, et je dirais « surtout », des enfants. Ils ont des 

droits. Dont celui à la découverte, celui à l’éducation, à la santé, aux loisirs et aux 

vacances… Le droit à la culture, le droit à être respecté en tant qu’individu.  

 

C’est, avant tout, pour demain que nous œuvrons aujourd’hui. 
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C’est pourquoi nous poursuivrons l’offre culturelle en direction du jeune 

public…  

C’est pourquoi nous accentuerons la formation de nos personnels d’animation 

pour qu’ils soient chaque jour plus innovants en matière éducative…  

C’est pourquoi nous poursuivrons nos efforts pour un accueil périscolaire de 

qualité et chacun sait que ce n’est pas si simple lorsqu’on l’on peine à trouver du 

personnel simplement en nombre suffisant. 

 

Bien sûr l’année sera ponctuée d’événements symboliques. Nous clôturerons 

d’ailleurs l’année du 20eme anniversaire de la convention Internationale des droits 

de l’enfant par un baptême, par le début de quelque chose. En effet, nous 

inscrirons les droits de l’enfant dans la ville en baptisant une place importante en 

leur honneur. 

 

Bref, sur ce dossier aussi, il y a du pain sur la planche ! 

 

 

* * * 
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Je ne pourrai pas terminer cette intervention sans vous faire part de ma profonde 

inquiétude quant aux réformes en cours sur les collectivités territoriales et que le 

gouvernement a décidé sans concertation aucune… Pas moins de 5 textes de lois 

pour détruire l’autonomie des communes et des départements. 

 

Tout le monde a entendu parler de la suppression de la taxe Professionnelle. Elle 

est supprimée depuis deux semaines maintenant et personne ne sait encore 

comment les choses vont se passer. 

Cela aura des conséquences. Notamment celui d’un transfert de 75 % de l’effort 

fiscal sur les ménages. Je rappelle qu’à Roissy-en-Brie, la TP représente 28 % des 

recettes fiscales, soit 2.200 millions d’euros. 

Le Gouvernement prétend qu’elle sera intégralement compensée. Je veux bien le 

croire, mais j’ai de sérieux doutes. Et quand bien même elle serait compensée, la 

vraie question à se poser c’est : par quoi et surtout,  par qui ? 

Si c’est par une dotation supplémentaire de l’Etat, cela revient à prendre dans la 

poche des contribuables. C'est-à-dire de tout le monde…  
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Le second grand danger qui menace nos collectivités et, singulièrement, les 

communes, c’est de se voir totalement amputé de sa marge de décision et de ses 

choix. Ce gouvernement a pour objectif d’ouvrir, plus encore les vannes du 

capitalisme pour accélérer les privatisations et tailler dans les objectifs de la 

fonction publique territoriale. 

 

C'est-à-dire de rendre tout marchand et tout concurrentiel. 

 

Après la Poste ou l’hôpital, ce serait pour les services publics locaux l’application 

pure et simple des logiques ultralibérales, pourtant à l’origine de la crise 

financière, économique, sociale et environnementale que nous subissons. 

 

Les services publics, parce qu’ils sont source de progrès, d’égalité d’accès et de 

solidarité ont besoin de moyens pour répondre aux attentes des populations. 

 

Cette dérive, c’est, tout simplement, ce que je dénonce depuis si longtemps : la 

marchandisation des services et leur placement sous la coupe du secteur privé. 

Pensez donc ! Tous ces services à la population, réalisés sans bénéfices, au profit 

des citoyens… C’est autant de potentialités pour faire des affaires. 

 

Partout dans le pays et jusque dans les rangs mêmes de la majorité présidentielle, 

des voix s’élèvent, de plus en plus nombreuses, pour s’y opposer. 
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Au contraire, la crise appelle  à plus de service public, à plus d’égalité entre les 

territoires, à plus de démocratie de proximité. 

 

J’ai l’espoir et la conviction que l’avenir des services publics est une bataille 

fédératrice qui nous permettra de nous mobiliser pour sa pérennité. 

 

Eh bien, en 2010, c’est d’autre chose dont nous avons envie, c’est d’une autre 

société dont nous avons besoin, et sans folie des grandeurs : nous voulons vivre 

bien ensemble et dignement ! 

 

Les valeurs humaines doivent l’emporter sur les valeurs boursières. 
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C’est pourquoi je serais éventuellement amenée à demander votre soutien, par 

pétition ou pour m’accompagner en délégation, réclamer notre dû : la liberté de 

choisir nos actions municipales et le maintien de nos ressources financières pour 

les réaliser, la liberté de choisir, démocratiquement, quelle ville nous voulons. 

 

D’ailleurs, d’ici à quelques semaines, les cartes d’électeurs vont vous être 

adressées. Et c’est l’occasion de vous annoncer, entre autres modifications, la 

mise en place d’un treizième bureau de vote, un de plus. (Notre ville a grandi. 

Nous sommes la neuvième ville de Seine et Marne). Ce nouveau bureau permettra 

aux résidents de Roissy-Centre, un vote de proximité. En effet, ce nouveau bureau 

se situera au sein du centre social et culturel des Airelles.  

 

* * * 

 

Voilà, Mesdames, Messieurs, Chers amis, les quelques mots que je voulais 

prononcer devant vous ce soir. 

 

Je vous remercie de votre attention. 

 

 


